
Tudjuk, hogy a 
sonkakúp térfogata
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3
m

(

R2 + r2 +Rr
)

,

ahol R az alapkör, r a fed®kör sugarát jelöli. A gömb térfogata:

Vg =
4π̺3

3
,

̺ a gömb sugara. Ekkor a feltétel szerint
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,

egyszer¶sítve és m = 2̺-t helyettesítve kapjuk, hogy

(1) R2 + r2 +Rr = 4̺2
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Tudjuk, hogy ha a 
sonkakúpot elmetsszük az alapkörének középpontján átmen®, alapsíkra mer®leges síkkal, a

síkmetszet egy egyenl® szárú trapéz. A trapéz párhuzamos oldalai 2R, illet®leg 2r, szárai pedig az érint®szakaszok

egyenl®sége miatt R+ r.

Ekkor Pitagorasz tétele szerint

(2̺)
2
= (R+ r)2 − (R − r)2 = 4Rr.

Ezt behelyettesítve (1)-be az

R2 + r2 − 3Rr = 0

egyenlethez jutunk.

Osszuk végig az egyenletet Rr 6= 0-val, és vezessük be az

R

r
= u új ismeretlent, ekkor egyszer¶sítés után az alábbi

másodfokú egyenletet kapjuk:

u2 − 3u+ 1 = 0,

ahonnan

u =
R

r
=

3 +
√
5

2
, azaz R =

3 +
√
5

2
r ≈ 2,618.

(Az egyenlet másik gyöke az

r

R
hányados értékét adja.)
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